

Na temelju članka 29. Statuta Općine Pakoštane (“Službeni glasnik Općine Pakoštane” broj 2/09, 3/09, 2/13, 1/14, 2/18 i 1/20), članka 24. Poslovnika Općinskog vijeća Općine Pakoštane (“Službeni glasnik Općine Pakoštane” br. 2/09. i 2/13.), u svezi članka 4. Odluke o osnivanju Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ („Službeni glasnik Općine Pakoštane“ broj 1/10 i 5/16) **Općinsko vijeće Općine Pakoštane**, na svojoj 07. sjednici održanoj 23. prosinca 2022. godine, daje

SUGLASNOST
na Programa rada Javne ustanove „Agencija Han-Vrana“ za 2023. godinu

I.

Općinsko vijeće Općine Pakoštane daje suglasnost na Programa rada javnoj ustanovi Agencija Han – Vrana za 2023. godinu koji čini sastavni dio ove suglasnosti.

II.

Ova Suglasnost stupa na snagu sljedeći dan od dana objave u „Službenom glasniku Općine Pakoštane“.

Klasa: 021-05/22-01/46

Urbroj: 2198/18-02-01/01-22-02

Pakoštane, 23. prosinca 2022. godine

OPĆINSKO VIJEĆE OPĆINE PAKOŠTANE

Predsjednik

Marin Barešić

PROGRAM RADA

JAVNE USTANOVE AGENCIJE HAN- VRANA ZA 2023. GODINU

Djelatnost koju Ustanova stalno obavlja u cilju spomeničko-muzejske zaštite i prezentacije, biti će usmjerena na obavljanje redovnih poslova oko zaštite i održavanja spomeničko-prirodnog kompleksa, tj. spomeničke arhitekture, muzejske građe i prirode, te poslove oko njihove prezentacije isto kao i svi redovni i prateći organizacijski i administrativno-financijski poslovi za potrebe djelovanja Ustanove.

Slijedom gore navedenog bazirati ćemo se na:

1. Završetak opremanja interpretacijskog centra Maškovića han

Korisniku Agencija Han Vrana dodijeljena je potpora u najvišem iznosu od 1.650.368,54 kune za projekt „ Opremanje interpretacijskog centra Maškovića han“ u okviru FLAG Natječaja Mjera 3.1..Doprinos EU sredstava 85% što iznosi 1.402.813,26 kuna, a Republike Hrvatske 15% što iznosi 247.555,28 kuna. Udio javne potpore iznosi 100% sveukupnih prihvatljivih troškova. Ovaj projekt i njegova provedba biti će najvažnija aktivnost Agencije Han u 2023. g. koja će unaprijediti poslovanje i podignuti kvalitetu ponude. Naziv projekta, lokacija ulaganja, opis ulaganja (izgradnja, rekonstrukcija, uređenje, nabava, opremanje i sl.), pripremne aktivnosti.

Naziv projekta je Opremanje interpretacijskog centra "Maškovića han". Zaštićeni spomenik kulture i najveći spomenik turskog graditeljstva u Hrvatskoj "Maškovića Han" nalazi se u malom naselju Vrana u Općini Pakoštane. Sam han je zaštićen pri Ministarstvu kulture kao kulturno dobro od nacionalnog značenja, oznaka dobra N-38. Lokacija je na katastarskoj čestici zgrade br.31, k.o.Vrana. Predmet ulaganja je opremanje interpretacijskog centra, marketinške aktivnosti te opći trošak (izrada projektno tehničke dokumentacije, nadzor, te konzultantske usluge). Opremanje interpretacijskog centra se izvodi sukladno Idejnom interpretacijskom planu izrađenom od strane tvrtke Osam d.o.o., a samo ulaganje se odnosi na trošak oblikovanja sadržaja, realizaciju interpretacijskih sadržaja, nabavku multimedijalne i IT opreme, nabavku i ugradnju namještaja i opreme te tiskarske radove. Predviđeno je opremanje postojećeg izložbenog prostora (prizemlje i kat), opremanje dvorišta koje će se koristiti za održavanje manifestacija, projekciju filmova i drugih događanja te opremanje edukacijsko-keramičarske radionice. Ukupna vrijednost projekta sa općim troškovima i PDV-om iznosi 2.179.463,75 kn. S obzirom da je korisnik u sustavu PDV-a i koristiti će pravo povrata, PDV u sklopu ovog natječaja nije prihvatljiv trošak. Ukupna iznos prihvatljivog ulaganja i iznos potpore je 1.747.371,00 kn.

Vremenski okvir provedbe projekta

U tijeku su radovi, a sam završetak radova planiran je u veljači odnosno ožujku 2023. Agencija Han Vrana je javna ustanova neprofitnog karaktera pa je planirano da se sredstva od prodaje iskoriste u pokriće tekućih troškova poslovanja kako bi se osigurala financijska održivost projekta. Trenutno se troškovi rada agencije financiraju iz proračuna Općine Pakoštane, s obzirom da je JLS jedini osnivač iste. Nakon što se projekt stavi u funkciju a isto se očekuje u prvom kvartalu 2023. godine planirani su operativni primici te izdaci. Tada bi se trošak plaće za dva djelatnika pokrivaio iz tekućih primitaka a ne iz proračuna Općine Pakoštane. Procijenjeni trošak energije za rad interpretacijskog centra iznosi 500,00 kn/mjesečno, odnosno 6.000,00 kn godišnje. Planiran je trošak tekućeg održavanja u iznosu od 1.000,00 kn godišnje. Na stavci sirovine i repromaterijal je planiran trošak sirovina (gline), u iznosu od 3.000,00 kn/godišnje koja će se koristiti u edukacijske svrhe. Trošak zakupa nije planiran jer je osnivač javne ustanove- Općina Pakoštane ujedno i vlasnik iste, a ustanovi je sukladno osnivačkom aktu povjeren posao upravljanja kulturnim dobrom.

2.SKUPLJANJE GRAĐE

Budući Muzej je pretežito vezan uz prikupljanje građe vezane uz sam Han Jusufa Maškovića i sve arheološke lokalitete kao i zaštićene spomenike kulture na prostoru Općine Pakoštane te će se u tom smjeru nastaviti aktivnosti.

3.ZAŠTITA

Planira se redovito čišćenje građe iz stalnog postava. Nadzirat će se izvođači radova i posjetitelji u Muzeju radi sprečavanja oštećenja muzejske građe ili same građevine također će se voditi briga o ostalim zaštićenim lokalitetima na način da će se vršiti terenski pregled pojedinih lokaliteta i utvrđivati stupanj oštećenosti te će se o istom izvještavati nadležni konzervatorski odjel.

4.STRUČNI RAD I DOKUMENTACIJA

Planira se nastavak 3D, geomagnetskih i termalnih snimanja svih arheoloških lokaliteta u Vrani i Pakoštanima u suradnji sa Romische Germanische Kommission iz Frankfurta te sveučilištem iz Damstadta SR Njemačka koji i financiraju istraživanja.

Suradnja na obradi građe predviđene za izlaganje u stalnom i povremenom postavu. Sudjelovanje na predavanjima i seminarima. Sudjelovati će se u radu turističke zajednice i zainteresiranih udruga. Također se planira nadogradnja web stranice i promotivnih materijala, letaka, brošura i sl. radi što bolje prezentacije lokaliteta.

Sukladno financijskim mogućnostima pored stalnog postava arheološke i povijesne građe planira se organizacija povremenih izložbi u Muzeju Han Vrana sa različitim tematikama koje govore o povijesti našega kraja i šire.

5. ZNANSTVENI PROJEKTI (NASTAVAK)

5.1. Razvoj i naslijeđe viteških redova u Hrvatskoj

Opis projekta

Predloženim se projektom namjerava interdisciplinarno istražiti templare i Ivanovce u Hrvatskoj, prateći njihov razvoj i mijene njihovih lokaliteta. Proučavat će se transformacije različitih pokretnih i nepokretnih nalaza i uzoraka na sljedećim lokalitetima: Gora, Ivanec, Sv. Martin na Prozorju, Gradišće kod Margečana, Pakrac, Račeša i Vrana. U obzor istraživanja ući će i ostali sačuvani objekti viteških redova te muzeji i arhivi. Ciljevi se namjeravaju postići usporednim istraživanjima i analizama na više razina: povijesnih i povijesno-umjetničkih izvora, arheoloških nalaza, uzoraka tla i ljudskih kosturnih ostataka. Odabrani uzorci bit će podvrgnuti radiokarbonskoj analizi te analizi stabilnih izotopa dušika i ugljika. Temeljna pitanja na koja će se komparativnom metodom tražiti odgovori su: mogu li se na temelju povijesnih, arheoloških, biološko-antropoloških i arheobotaničkih podataka, kao i na ostacima graditeljske i umjetničke građe, ustanoviti inovacije za koje se pretpostavlja da su ih viteški redovi donijeli u promatrane krajeve te kako su time utjecali na kvalitetu života svojih podložnika? Tijekom predloženog projekta planira se zapošljavanje doktoranda/ice čija će tema biti usko povezana s temom projekta. Diseminacija znanja planirana je tijekom čitavog trajanja predloženog projekta putem javnih predavanja, izlaganja na kongresima, objavljivanja radova u znanstvenim časopisima, organiziranja međunarodne konferencije, postavljanja izložbe te objavljivanja e-monografije s rezultatima projekta. Informacije o poduzetim aktivnostima bit će kontinuirano objavljivane na mrežnim stranicama projekta. Predloženim projektom produbit će se dosadašnje spoznaje te steći nove o slabo istraženim viteškim redovima na ovome prostoru: povećat će se uvid u količinu i kvalitativne značajke njihovih materijalnih tragova, u njihov utjecaj na lokalne zajednice i lokalnu kulturu, u mijene viteških redova i njihovih lokaliteta te će se jasnije moći definirati njihova ostavština.

Ustanova - uloga

Institut za arheologiju, Zagreb - Nositelj (593.260,00 HRK)

5.2. " Vom Karstgebirge bis ins Meer. Eisenzeitliche bis spätantike Formen der Besiedlung, Raumerschließung und -nutzung am Vrana-See (Zadar) in Kroatien / From the Karst Mountains to the Sea. Iron Age to Late Antique forms of settlement, space development and use at Lake Vrana (Zadar) in Croatia",

Projekt Romische Germanische Kommission iz Frankfurta te sveučilišta iz Damstadta SR Njemačka za arheološka istraživanja na prostoru Općine Pakoštane. Petogodišnji projekt financiran od vlade SR Njemačke.

5.3. PROJEKT MIGRASSI – Migracije na razmeđu dvaju svjetova – Mletačke Republike i Osmanskog Carstva – u svjetlu analize stabilnih izotopa

Projekt MIGRASSI jedan je od institucionalnih znanstveno-istraživačkih projekata koje financira Sveučilište u Zadru. Projekt će se odvijati kroz dvije godine, a službeno je započeo 1. rujna 2021. godine, te je jedan od prvih koraka arheološko istraživanje na lokalitetu Maksanova gomila na obali Vranskog jezera.

Osnovu projekta predstavljaju zapravo dva groblja koja su odvojena zidom. Jedan lokalitet je Crkvina, s crkvom sv. Marije i nekropolom koju Odjel za arheologiju istražuje od 2006., a 2015. godine ispod kamene Maksanove gomile u blizini uočena je i dijelom istražena još jedna nekropola. Osnovno pitanje na koje ovaj projekt pokušava odgovoriti jest: Zašto su ti pokojnici pronašli posljednje počivalište na odvojenim mjestima sa suprotne strane zida?

OSNOVNI CILJ

Usporedba dvije populacije koje su se pokapale jedna u blizini druge, ali odvojeno. Arheološka istraživanja pokazuju sličnosti i razlike u materijalnoj kulturi koja prati pokojnike, no koristeći se analizama stabilnih izotopa pokušat će se odgovoriti na pitanje po čemu su se oni razlikovali za života.

ANALIZE STABILNIH IZOTOPA

Čovjek kroz hranu i piće unosi u tijelo kemijske elemente i spojeve koji se razlikuju ovisno o okolišu. Različiti omjeri izotopa određenih elemenata koriste se stoga za rekonstrukciju prehrane (najviše izotopi ugljika i dušika) i rekonstrukciju migracija (stroncij i kisik). Pri analizi se koriste zubi pokojnika koji bilježe tragove okoliša za vrijeme formiranja zuba (gdje su pokojnici odrasli) i kosti koje bilježe tragove posljednjih godina života.

OSTALI CILJEVI

Istraživanje dodatnih dijelova nekropole izvan ograđenog prostora Crkvine.

Rekonstrukcija pogrebnih običaja kasnog srednjeg i ranog novog vijeka.

Antropološka analiza pokojnika (spol pokojnika, doživljena starosti, uzrok smrti i sl.)

Trajanje projekta 1.9.2021-1.9.2023

Ukupan iznos financiranja 100.000,00 kn

5.4. OSTALI PROJEKTI

-Nastavak čišćenja i arheoloških istraživanja Templarske gradine u Vrani. -Bolja organizacija naplate ulaznica.

-Organizacija izložbi u prostoru „Novog Muzeja“.

-Organizacija tečajeva u novoj radionici za keramiku.

-Filmske večeri na kino platnu u dvorištu Maškovića hana.

-Konzervacija lokaliteta „ Vran Samograd“ i priprema za nova istraživanja.

-Istraživanja na lokalitetima Crkvina, Templarska gradina i Vran Samograd.

U Pakoštanima, prosinac 2022.

Ravnatelj:

Marko Meštrov mag.arheol.,mag.hist.